

## ВОЕННО-УЧЕБНЫЕ СБОРЫ



На базе сборного пункта военного комиссариата Оренбургской области в период с 18 по 22 мая 2015 года состоялись учебные военные сборы со студентами 2 курса среднего профессионального образования отделения непрерывного и дополнительного образования.

В ходе подготовки по основам военной службы со студентами были проведены занятия по тактической, строевой, военно-медицинской подготовке, а также по огневой подготовке с выездом на военный полигон.

По результатам получения знаний по основам военной службы наиболее отличившимся ребятам были вручены почетные грамоты.

### CONGRATULATIONS

Профессорско-преподавательский коллектив, сотрудники, студенты поздравляют именинников мая – Инну Владимировну Сиваракша, Светлану Вячеславовну Ильютику, Евгения Борисовича Попова, Фархитдина Бадртдиновича Рысаева, Николая Михайловича Букаева, Елену Сергеевну Генишер, Людмилу Евгеньевну Усанову, Юрия Алексеевича Демина, Раису Александровну Трифонову, Любовь Васильевну Гребенниковой, Валентина Николаевича Сазонова, Людмилу Евгеньевну Харину, Виктора Михайловича Давыдова, желают здоровья, счастья и всех жизненных благ.

**Дорогой друг, на курсе физической культуры ты можешь посетить разнообразные спортивные секции.**

1. Туризм - ср. 16.30-18.00, пт. 16.30-18.00, сб. 10.00-11.30. Тренер Е.В. Нуждина-Фендель;
2. Гиревой спорт - пон. 18.00-19.30, ср. 18.00-19.30, пт. 18.00-19.30. Тренер И.И. Красиков;
3. Баскетбол (муж.) – пон. 19.30-22.00, ср. 19.30-22.00, пт. 19.30-22.00. Тренер Н.О. Нодкина;
4. Баскетбол (жен.) - пон. 19.30-22.00, ср. 19.30-22.00, пт. 19.30-22.00. Тренер Н.О. Нодкина;
5. Волейбол (муж.) – пон. 18.00-19.30, ср. 18.00-19.30, пт. 18.00-19.30. Тренер Н.П. Бухвалов;
6. Волейбол (жен.) – пон. 18.00-19.30, ср. 18.00-19.30, пт. 18.00-19.30. Тренер Н.П. Бухвалов;
7. Футбол – вт. 18.00-19.30, чт. 18.00-19.30, сб. 10.00-11.30. Тренер В.А. Коновалов;
8. Настольный теннис - ср. 16.30-18.00, чт. 16.30-18.00, сб. 10.00-11.30. Тренер М.К. Тухватуллин;
9. Гандбол - вт. 19.30-21.00, чт. 19.30-21.00, сб. 16.00-17.00. Тренер В.С. Иванов;
10. Атлетическая гимнастика - пон. 16.30-19.00, пт. 16.30-19.00. Тренеры К.А. Фархутдинов, Б.В. Заварухин.

### БУДЬ С НАМИ!

- Ты чувствуешь себя способным изменить мир?
- Ты чувствуешь в себе творческий потенциал?
- Ты хочешь стать известным, знаменитым?
- Ты хочешь быть в курсе всех событий?
- Ты уверен, что знаешь, что такое совершенство?
- Тогда присоединяйся!
- Славная газета «Ю» будет рада тебе!



**МИР, ТРУД, МАЙ**

**И ДРУЖНЫЕ СТУДЕНТЫ**

ET VERBUM CARO FACTUM EST...

ИЗДАНИЕ ОРЕНБУРГСКОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛА) ФГБОУ ВПО  
«МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ИМЕНИ О.Е. КУТАФИНА (МГЮА)»

№ 4 (236) май 2015 год

ОСНОВАНО В ЯНВАРЕ 1995 ГОДА

• распространяется бесплатно • распространяется бесплатно • распространяется бесплатно •

## XXI ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ И ПРАВОВОЙ СИСТЕМЫ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ»

В 9.00 начало работу пленарное заседание конференции. После напутственной речи директора института Александра Федоровича Колотова вниманию собравшейся аудитории были представлены пленарные доклады.

С докладом на тему «Фальсификация истории Второй мировой и Великой Отечественной войны» выступила Вера Владиславовна Блиннова, к.и.н., доцент кафедры истории государства и права:

– В настоящее время Россия живет в условиях неутихающей информационно-психологической войны. Обострение «битвы за прошлое» следует рассматривать в контексте современной политической ситуации. Прошло уже 70 лет, как отгремели последние залпы, но интерес к событиям тех лет не только не уменьшается, а, наоборот, возрастает, ведь история минувшей войны приобретает в наши дни особую нравственную остроту. Великая Отечественная война сформировала облик целой эпохи. И вполне закономерно, что не сужается круг острых вопросов ее истории, требующих правдивых и исчерпывающих ответов.

Вторая мировая война по своему размаху была самой разрушительной за всю историю человечества, и вполне естественно, что сегодня новое поколение задает вопросы: «Кто и ради каких целей развязал войну? Кому человечество обязано своим спасением от угрозы фашистского рабства? Какие уроки должно извлечь человечество и какие меры принять, чтобы не допустить повторения новой мировой войны?»?

Западноевропейские и американские историки скрывают историческую правду, фальсифицируя историю Второй мировой и Великой Отечественной войн. Данные тенденции характерны в настоящее время и для Украины наряду с прибалтийскими странами.

Мы хотим отметить те проблемы, которые на сегодняшний день подвергаются фальсификации:

1) с 1990-х гг. тезис о тождестве гитлеризма и большевизма, «родстве» Третьего рейха и сталинского СССР стал активно использовать в отвечающей определенному политическому заказу публицистике. Агрессивно он внедряется в общественное сознание и ныне. С данной проблемой связан вопрос об оценке пакта о ненападении.

2) В непосредственной связи с этим находится обвинение руководства СССР в «провоцировании» Второй мировой войны и подготовке нападения на Германию.

3) К числу наиболее дискуссионных проблем, связанных с началом Великой Отечественной войны, относятся вопросы о степени готовности Советского Союза к войне, причинах поражения Красной Армии в июне 1941 г., и ответственности за это советского политического и военного руководства.

4) Одной из наиболее политизированных и сложных для непредвзятой оценки является проблема коллаборационизма граждан Советского Союза в годы Великой Отечественной войны.

5) Изрядно мифologизирована в современном массовом сознании история создания и применения в Великой Отечественной войне штрафных частей и заградотрядов.

6) Еще одной темой, подвергающейся настойчивой мифологизации не только на Западе, но и в России, является освободительная миссия Красной Армии в Европе.

7) Проблема людских потерь в годы Великой Отечественной войны и ряд других.



Затем работа конференции продолжилась по секциям.

### СЕКЦИЯ АДВОКАТУРЫ, ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ И УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОГО ПРАВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

1 место – Наталья Сергеевна Бородай «К вопросу о правовом статусе судьи, осуществляющего судебный контроль, и судебное санкционирование в уголовном судопроизводстве»;

2 место – Анна Викторовна Бритусова, доклад «Производство в суде апелляционной инстанции по уголовным делам в отношении несовершеннолетних: проблемы, оставшиеся после реформы»;

3 место – Анжелика Андреевна Сотникова.

### СЕКЦИЯ АДМИНИСТРАТИВНОГО ПРАВА

1 место – Александр Сергеевич Кравченко, с докладом «Протокол судебного заседания как средство обеспечения социальной безопасности при административном судопроизводстве»;

2 место – Павел Алексеевич Баймашкин, «Нарушение правил безопасности эксплуатации воздушных судов и пути их устранения»;

3 место – Елена Игоревна Музечкова, «Реформа системы высшего образования: преимущества и недостатки».

Хорошим примером взаимодействия историков может служить фундаментальный 12-томный труд по истории Великой Отечественной войны.

Проблематика нового издания исключительно многогранна. В отличие от ранее выходивших в СССР фундаментальных трудов о войне перед авторским коллективом стояла задача показать не только вооруженное противоборство, но и экономическую, политическую, дипломатическую, социальную, духовную, повседневно-бытовую и другие составляющие такого сложнейшего общественного явления, каким была Великая Отечественная.

Великая Отечественная война является величайшим событием не только российской, но и мировой истории. Образ войны и Победы выступает символом могущества нашей Родины, единения людей разных национальностей. Осознание этого заставляет с особой ответственностью относиться к попыткам предложить обществу «новое прочтение» истории Второй мировой и Великой Отечественной войн.

**Подсекция №2**  
1 место – Никита Дмитриевич Пономаренко, «О некоторых способах недружественного поглощения в российском гражданском праве»;

2 место – Надежда Владимировна Шипилова, «Проблемы правового регули-

## СТУДЕНЧЕСКИЙ ТУРПОХОД

В период с 1 по 4 мая студенты нашего института под руководством опытного преподавателя и туриста Елены Владимировны Нуждиной-Фендель совершили турпоход, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Свое пешее путешествие походники начали с Кувандыка и держали путь до Зилаирского района Республики Башкортостан. Команда собралась сплоченная и дружная: были как опытные походники, так и те, кто пошел в поход в первый раз. Несмотря на то, что некоторые были впервые в походе такого плана, они показали себя достойно, с уверенностью покорив Дзяу-Тюбе.

– Походы я люблю! Вкус походной жизни я впитал еще с детства, помню, как отец брал меня с собой на природу, да и ребятами мы любили летом уходить на пару деньков на природу с ночевкой. И сейчас я очень доволен, что пошел в поход. Отдельное спасибо хочется сказать девочкам за то, что вкусно готовили, подбадривали нас. Я отлично отдохнул и развеялся от городской повседневной сути: природа, свежий воздух в этом плане очень расслабляют, дают отвлечься от посторонних мыслей, - делится своими мыслями турист-любитель Иван Колпаков.

От себя же хочу добавить, что сама в поход на четыре дня я пошла впервые, и это было своего рода испытание для меня, с которым я, как мне кажется, справилась. Чистый воздух, купание в речке, пение различных птиц по утрам, веселая компания, посиделки у костра – все это принесло массу положительных эмоций и заряд бодрости. Даже сама погода благоволила нашему путешествию, и возвращаться домой было даже немного грустно.

Хоть и категория нашего маршрута была не очень сложна, на нашем пути встречались преграды, которые вызывали у нас трудности и одновременно желание их преодолеть, поэтому всем любителям путешествовать советую присоединиться к нашей дружной компании. А следующим нашим направлением будет Мурадымовское ущелье в Республике Башкортостан, поход в которое планируется на 30 мая. В мае, когда все кругом цветет, там особенно красиво! Не упустите свой шанс вкусить настоящую студенческую походную жизнь!

Инна Сердюк.



# «ЗАРЯДКА С БОССОМ-2015!»



8 апреля 2015 г. на площадке перед парадным входом в Оренбургский институт (филиал) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялась профилактическая акция «Зарядка с боссом!», приуроченная к Всемирному Дню здоровья.

Все те, кто отказались от поедания булок во время большой перемены и присоединились к открытому и массовому фешн-мобу, весело и активно провели время большой перемены.

Благодарим студенческий актив и сотрудников института за организацию и проведение данного мероприятия.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ



Ирина Логикова), 3 место – 17 группа (староста Алены Макунина). Командапобедительница выступила в составе: А. Кузнецова (капитан команды), А. Шпенькова, А. Гузеева, П. Бояркина, А. Плотникова. Команды, занявшие 1, 2 и 3 место, были награждены грамотами и подарками.

В конце апреля были подведены итоги первенства института по волейболу среди учебных групп I курса. В соревнованиях приняли участие 10 команд. Из них 6 команд юношей и 4 команды девушек. У юношей первое место заняла 13 группа в составе П. Бояркина, А. Кузнецова, А. Плотникова, А. Шпенькова, А. Гузеева, Д. Кужантаева, А. Астаева и А. Мухаметшина. Второе место заняла 18 группа, третье место – у 15 группы.

У девушек первой стала команда 15 группы в составе Е. Чепенко, Е. Старицкой, Н. Коньчевой, В. Абрамовой, Е. Панченко, И. Сидеева, А. Попова. 2 и 3 места заняли 17 и 13 группы.

В первенстве по настольному теннису приняли участие три группы. Первое место заняла команда 15 группы в составе Е. Панина, Д. Проныкина, Е. Шляхтиной.

**Главный судья соревнований  
Б.В. Заварухин.**

6-7 апреля 2015 года в спортивном зале прошло открытие первенства института по волейболу среди девушек и юношей I курса в зачет спартакиады, посвященной празднованию 70-летия Дня Победы. С приветственным словом ко всем присутствующим обратился заместитель директора по внеучебной и воспитательной работе Павел Иванович Жиляев.

Во время открытия были подведены итоги первенства института по

баскетболу. Среди девушек 1 место заняла команда 15 группы (староста Евгения Чепенко), 2 место – 17 группа (староста Алены Макунина), 3 место – 13 группа (староста Данияр Кужантаев). Команда-победительница выступила в составе: Т. Савченко (капитан команды), Н. Коньчева, А. Номинат, Е. Панченко, Е. Шляхтина.

Юношам 1 место заняла команда 13 группы (староста Данияр Кужантаев), 2 место – 18 группа (староста

## 3 • конференция

рования коллекторской деятельности в Российской Федерации;

3 место – Екатерина Сергеевна Павлючева, «Совершенствование правового регулирования деятельности страховых брокеров на страховом рынке РФ».

### Подсекция №3

1 место – Анна Сергеевна Соколова, «О некоторых вопросах правового регулирования договора строительного подряда»;

2 место – Екатерина Андреевна Алексеева;

3 место – Ирина Андреевна Лашкова, «Правовое регулирование и тенденции развития гражданского законодательства в системе ограниченных вещных прав».

### СЕКЦИЯ ГРАЖДАНСКОГО ПРОЦЕССУАЛЬНОГО ПРАВА

1 место – Кирилл Владимирович Корнеев, «Проблемные аспекты обращения взыскания на имущество должника и пути их решения»;

2 место – Виктория Евгеньевна Устимова, «Мировое соглашение как альтернативная форма защиты гражданско-правовых споров»;

3 место – Иван Алексеевич Петрусов, «Законодательное регулирование процедуры медиации в РФ и США».

### СЕКЦИЯ ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

1 место – Анастасия Сергеевна Коробенко, Софья Дмитриевна Нехрапова, «Фашизм и его проявления в современном мире»;

2 место – Надежда Сергеевна Волкова, «Международно-правовые аспекты проблемы перемещенных ценностей»;

3 место – Виолетта Александровна Бабешко, «Импичмент как институт демократического общества».

### СЕКЦИЯ КОНСТИТУЦИОННОГО ПРАВА

1 место – Артем Сергеевич Голубничий, «Конституционная природа социальных прав»;

2 место – Данияр Есенкельдеевич Кужантаев, «Роль главы государства в обеспечении конституционных прав личности»;

3 место – Екатерина Сергеевна Зиберова, «К вопросу об эволюции правового статуса субъектов Российской Федерации».

### СЕКЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

#### Подсекция №1

1 место – Юлия Александровна Малкова, «Проблемы правового регулирования международных отношений в сфере обработки и защиты персональных данных»;

2 место – Жанагуль Утегеновна Жумагалиева, «Трансграничное усыновление в РФ: перспективы развития института в МЧП»;

3 место – Евгений Валерьевич Москвичев, «Коллизионные вопросы деликтных обязательств в международном частном праве».

#### Подсекция №2

1 место – Булат Васильевич Аманьев, «Кодификация норм международного частного права в законодательстве России: практическая необходимость или теоретическая роскошь?»;

2 место – Александр Сергеевич Купцов, «Законность и обоснованность введения санкций ЕС в отношении РФ с точки зрения норм и принципов международного права и права ЕС»;

3 место – Дмитрий Вячеславович Слепnev, «Международные экономические отношения и политические санкции».

### СЕКЦИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОГО И КОРПОРАТИВНОГО ПРАВА

1 место – Светлана Олеговна Титова, «Проблемы правового регулирования раскрытия информации на рынке ценных бумаг в России и США»;

2 место – Дина Маратовна Халикова, «Отношение к прибыли (предпринимательству) в различных конфессиях»;

3 место – Татьяна Владимировна Декке, «Productplacement или скрытая реклама в российском законодательстве».

### СЕКЦИЯ ТРУДОВОЕ ПРАВО И ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

1 место – Татьяна Андреевна Алексеева, «Регулирование трудовой деятельности у индивидуального предпринимателя-работодателя»;

2 место – Анна Михайловна Кринина, «Скрытые трудовые отношения»;

3 место – Алексей Константинович Кобец.

### СЕКЦИЯ УГОЛОВНОГО И УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРАВА

#### Подсекция №1

1 место – Санат Нураболович Жилкибаев, «Борьба с коррупцией. Китайский опыт»;

2 место – Жандос Ержанович Ермуханов, «К вопросу о практике применения ст. 158 УК РФ в свете изменений»;

3 место – Андрей Валерьевич Пеннер, «Меры борьбы с терроризмом в Российской Федерации и зарубежных странах».

#### Подсекция №2

1 место – Арина Олеговна Михальская, «Убийство по кровной мести в современной России»;

2 место – Ксения Владимировна Колесникова, «Причины развития и меры предупреждения торговли людьми»;

3 место – Ирина Георгиевна Чердинцева, «Уголовно-правовая охрана водных биологических ресурсов».

### СЕКЦИЯ ФИНАНСОВОГО ПРАВА

#### Подсекция №1

1 место – Мария Сергеевна Хрящикова, «Представление о душе и бессмертии в европейской средневековой философии»;

2 место – Жанна Александровна Карпова, «Представление о путях развития России в русской философии»;

3 место – Марина Матвеева Александровна, «Метафизика бездомности: сумерки однополярного мира».

### СЕКЦИЯ ТЕОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

#### Подсекция №1

1 место – Мария Сергеевна Хрящикова, «Особенности развития правовых систем в условиях глобализации»;

2 место – Полина Олеговна Шеховцова, «Борьба с коррупцией в современной России»;

3 место – Алия Ахметкалиевна Адельбаева, «Становление институтов гражданского общества на примере Оренбургской области» ФГБОУ ВПО».

#### Подсекция №2

1 место – Серик Беркович Кащенов, «Сущность государства и изменение ее понимания в условиях глобализации»;

2 место – Анна Евгеньевна Федосова, «Неототалитаризм как особая форма подчинения общества власти»;

3 место – Мария Олеговна Ларionova, «Институт президента в теории разделения властей».



## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ К МЕМОРИАЛУ



**8 мая 2015 года руководство и представители студенческого сообщества института приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов к мемориалу «Вечный огонь» на проспекте Победы.**

## УЧАСТИЕ В ПРАЗДНОВАНИИ 70-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

9 мая 2015 года студенты и преподаватели Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) приняли участие в праздничном мероприятии, посвященном 70-летию Великой Победы.

На пересечении проспекта Победы и улицы Степана Разина была организована молодежная площадка, которая ярко и красочно представляла институт. Любой желающий мог ознакомиться с праздничными стендами, на одном из которых были представлены лучшие работы конкурса фотографий военной тематики, на втором – подборка студенческой газеты «Ю» прошлых лет, посвященная празднованию Победы в Великой Отечественной войне.

Концертная программа площадки предполагала выступление творческих коллективов института и включала два блока. Ребята подготовили для жителей города музыкальные и танцевальные поздравления. На протяжении работы площадки звучали песни военных лет, не прекращались музыка и танцевальные номера.

В честь памяти своих родных и близких, участвовавших в Великой Отечественной



войне, студенты и преподаватели института приняли участие в многотысячном шествии колонны «Бессмертный полк».

Администрация института выражает искреннюю благодарность всем преподавателям, сотрудникам и студентам за участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.



## АКЦИЯ «ВАЛЬС ПОБЕДЫ»



6 мая 2015 года студенты Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) приняли участие в акции «Вальс Победы», посвященной 70-летию Великой Победы.

Около 4000 студентов города под песню «Весна 45-го года» танцевали вальс на главной улице города – Советской. В это время на пешеходном мосту через реку Урал участники акции выстроились в слово «СПАСИБО».

В завершении праздничного мероприятия в небо было запущено 2000 красных шаров и 70 шаров в виде белых голубей.

**18 апреля 2015 года в НК «Infinity» при поддержке администрации Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина состоялся финал конкурса красоты «Мисс Фемида-2015», в котором приняли участие шесть очаровательных девушек – студенток нашего института.**

На первом этапе конкурса девушки рассказывали о своей жизни, вкусиах, пристрастиях, целях и желаниях, мечтах и планах.

Второй этап конкурса назывался «Блиц-опрос» и предполагал быстрые ответы девушек на «неловкие» вопросы ведущего. Все девушки преодолели этот этап с завидным успехом.

Творческий конкурс порадовал всех присутствующих. На суд жюри были представлены номера в двух жанрах – танец и вокальный номер. Можно было только удивляться пластичности, гибкости и вокальным данным конкурсанток.

Дефиле в вечерних нарядах потрясло воображение. Грация, легкость и в то же время торжественность чувствовались в движениях участниц, демонстрировавших вечерние платья.

Председателем конкурсной комиссии стал заместитель директора по внеучебной и воспитательной работе Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина Павел Иванович Жиляев, поэтому за беспристрастность и точность вердикта жюри можно было не беспокоиться.

По итогам конкурса выбрали «Мисс Фемида-2015», ей стала студентка 15 группы Алена Номинат. «Вице-мисс Фемида-2015» стали: студентка 16 группы Мария Ларионова и студентка 14 группы Елена Сапсай.

Статус «Мисс Весна» получила студентка 25 группы Татьяна Шинкарецкая. «Мисс Грация» стала студентка 16 группы Ания Жетписова.

Титул «Мисс Очарование» получила студентка 25 группы Елизавета Харитонова.

В завершающей части мероприятия председатель жюри Павел Иванович Жиляев и лидер студенческого клуба Ильнур Мутагаров вручили всем девушкам дипломы и ценные подарки.

## КОНКУРС КРАСОТЫ «МИСС ФЕМИДА-2015»



## «СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА-2015»: «ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ»



17 апреля 2015 года в Оренбургском институте (филиале) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошел праздник «Студенческая весна» – фестиваль национальностей, ярко и красочно ознаменовавший начало весны.

В этом году фестиваль проводился по следующим направлениям: национальное художественное самодеятельное творчество, национальная кухня и презентация, отражающая национальную культуру и быт.

## СЦЕНКИ ПО РУССКОЙ ПРАВДЕ



На одном из занятий студенты первого курса очно-заочной формы обучения под руководством профессора и доктора исторических наук Аллы Владимировны Федоровой подготовили костюмированные сценки. В основу легли положения Русской Правды. Ребята очень старались, точно отразили процесс судопроизводства, систему доказательств и наказаний. Дух прошедшей эпохи помогли передать русские народные костюмы и речь студентов.

На необычное занятие группа пригласила заведующего заочным отделением Светлану Даниловну Титову. Светлана Даниловна посмотрела все сценки и поделилась своими впечатлениями, из которых можно было заключить, что она осталась очень довольна проделанной работой.

Ребята также поделились своими эмоциями и сказали пару слов о прошедшем мероприятии специально для нашей газеты.

Дарья Стрекалова: «Выступление одногруппников вызвало у меня положительные эмоции. Вместе с тем, я наглядно увидела, как происходил судебный процесс в Древней Руси. Мероприятие прошло на высшем уровне. К сожалению, были раскрыты не все стадии судопроизводства, но в целом любой человек мог бы представить, как это происходило».

Ксения Верейкина: «Мы очень благодарны нашему преподавателю А.В. Федоровой за то, что она организо-

вала такое замечательное мероприятие, которое позволило нам погрузиться в историю Российского государства XI века. Мои одногруппники в полной мере раскрыли процесс судопроизводства по Русской Правде, при этом многие показали свое актерское мастерство. Все остались очень довольны».

Вадим Нурмуханов: «Моей группе

удалось показать судопроизводство

по Русской Правде, а именно все его

стадии: заклич, свод, гонение по сле-

ду. Удалось приблизиться к духу того

времени, приблизительно поставить

речь, все было к месту: костюмы, игра

одногруппников, в общем, все было на

высшем уровне. Спасибо А.В. Федоро-

вой за организацию, благодаря ей мы

хотя бы приблизительно, но поняли, как разрешались казусы того времени».

Анастасия Верхошинцева.

Мария Пустотина: «Во время сценки наши ребята открылись с новой стороны, они показали себя как неплохие актеры и люди, увлекающиеся историей своей страны. Проведенное мероприятие позволило нам проникнуться духом того времени, ощутить жизнь наших предков. Порадовало, что никто не отказался от участия в данном мероприятии и все восприняли эту идею с энтузиазмом».

Анна Винник: «Я наблюдала интересную игру ребят на тему Русской Правды. Они все так точно отразили в своем сценарии, были шикарные костюмы, была поставлена речь, соответствующая Древней Руси. Меня очень порадовало, что все участвовали в этом. Каждый смог показать себя как талантливый актер».

Анастасия Верхошинцева.

В фестивале принимали участие студенты института, колледжа и преподаватели. Было подготовлено 13 номеров различной направленности. Ребята выступали в танцевальном, музыкальном, театральном и других жанрах.

Номера в ходе концертной программы плавно вытекали один из другого, создавая красочную и неразрывную картинку праздничного весеннего дня.

По итогам фестиваля лучшими были признаны:

- в номинации «Лучший национальный костюм» – 15 группа Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА);
- в номинации «Нация, живущая танцем» – коллектив «Варенька»;
- в номинации «Лейся, песня» – Марья Уксукбаева, студентка института искусств им. Л. и М. Ростроповичей;
- в номинации «Сенсация фестиваля» – Арсен Нерсесян, гость из Армении;
- в номинации «Мой народ – моя гордость» – квартет института искусств им. Л. и М. Ростроповичей;
- в номинации «Кумир публики» – Рагил Алиев, студент 32 группы Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Фестиваль запомнится всем, ведь на сцене выступали самые яркие и веселые студенты нашего института.

Мероприятие было организовано силами студенческого профкома при поддержке администрации Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Видеоролик со Студенческой весны можно найти в группе профкома «Вконтакте».

## ВИКТОРИНА «ВОЙНЫ СВЯЩЕННЫЕ СТРАНИЦЫ»

5 мая 2015 года в Оренбургском институте (филиале) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошла викторина «Войны священные страницы», посвященная 70-летию Великой Отечественной войны. Организаторами выступили доцент кафедры истории государства и права Вера Владиславовна Блинова, а также члены совета студенческого научного общества Наталия Бородай и Ольга Гроза.

В работе викторины приняли участие Инна Владимировна Сиваракша – к.ю.н., доцент кафедры истории государства и права, Вероника Вячеславовна Чемеринская – к.ю.н., доцент кафедры истории государства и права, Валентина Константиновна Каткова – студентка 31 группы.

С приветственным словом к участникам обратилась Вера Владиславовна Блинова, которая отметила, что важность победы в Великой Отечественной войне с каждым годом только возрастает, и никто не должен забывать о людях, которые сражались за нашу Родину.

В игре приняло участие четыре команды: 1 и 2 команда – студенты первого курса, 3 команда – студенты третьего курса, а 4 команда представляла сборную из студентов второго курса и учащихся 10-11 классов МОБУ «Лицей №9».



Отечества. Ребята активно работали на протяжении всего конкурса, успешно справляясь с непростыми задачами, отвечая на сложные и интересные вопросы.

По итогам конкурса призовые места разделили следующие команды:

- диплом I степени завоевала 4 команда;
- диплом II степени завоевала 1 команда;
- диплом III степени завоевала 2 команда.

Благодарим всех принявших участие в мероприятии и желаем дальнейших успехов в учебной деятельности!

## ЛЕКЦИЯ ПРОФЕССОРА М.Ю. ФЕДОРОВОЙ



Суда Российской Федерации доктора юридических наук, профессора Марины Юрьевны Федоровой для студентов второго и третьего курсов. Лекция была организована кафедрой трудового права и права социального обеспечения (заведующий кафедрой – д.ю.н., доцент О.Б. Зайцева).

Марина Юрьевна Федорова окончила юридический факультет Омского государственного университета. В 1991 году она защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук по теме «Субъекты трудовых правоотношений», а в 2003 году – на соискание ученой степени доктора юридических наук по теме «Теоретические проблемы правового регулирования социального страхования». До 2008 года Марина Юрьевна занималась преподавательской деятельностью в Санкт-Петербургском

государственном университете, с 2008 года и по настоящее время она является советником Конституционного Суда Российской Федерации.

В ходе лекции Марина Юрьевна рассказала об особенностях судопроизводства в Конституционном Суде Российской Федерации и принятых им решениях по вопросам права социального обеспечения.

В завершение, занятия она поздравила всех с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., пожелала творческих успехов, хорошей учебы и благополучия. Затем были сделаны фотографии на память.

После лекции Марина Юрьевна ответила на вопросы журналиста газеты «Ю» Артема Прохорова. С аудиоверсией интервью можно ознакомиться на официальном сайте института.

# О ТЕОРИИ В ПРАКТИКЕ!

В последнее время среди форм и методов обучения все большее распространение получают различные методы активного обучения, в основе которых лежит принцип непосредственного участия, предполагающий такое взаимодействие преподавателя с каждым обучаемым, чтобы тот становился не объектом, а субъектом познавательной деятельности. Активное обучение позволяет не только аккумулировать в себе образовательные и научно-исследовательские процессы, но и способствует развитию профессиональных навыков будущих специалистов, развитию их индивидуальности и творческой самостоятельности.

Важное место среди методов активного обучения, обеспечивающих максимальное использование индивидуального подхода к каждому студенту, наиболее полное «погружение» в обозначенный учебно-тематическим планом и программой дисциплину «Криминалистика», является метод деловых игр.

Деловая игра по криминалистике – коллективный метод активного обучения, представляющий собой проведение имитационного процесса расследования преступления и производства отдельных следственных действий, который осуществляется «игроками» – студентами учебной группы, выполняющими определенные роли, под руководством «организатора» игры – преподавателя, ведущего в учебной группе практические занятия.

В ходе проведения деловых игр кафедрой активно используются специально оборудованные криминалистические полигоны в помещениях и на открытой местности («Кухня», «Жилая комната», «Парк» и др.). Такие игры погружают играющих в модель реальной профессиональной деятельности, раскрывают их потенциальные организаторские способности.

31 марта 2015 года у 42 и 43 групп прошло практическое занятие по криминалистике. В рамках данного практического занятия группа получила задание от преподавателя Ф.М. Ягоярова организовать проведение следственного действия – следственного эксперимента, а также провести видеосъемку процесса. Отснятые видео предназначено для дальнейшего использования в рамках практических занятий по криминалистике в качестве наглядного пособия.

Студенты использовали современные технические средства, самостоятельно создавали учебные фильмы по практике проводимого следственного действия.

Перед проведением следственного эксперимента в группе были распределены роли участвующих лиц. Непосредственно следственный эксперимент проводился на Аллее славы г. Оренбурга. Законом (ст. 181 УПК РФ) следственный эксперимент рассма-

тривается как одно из следственных действий, роль которого состоит в проверке и уточнении данных, имеющих значение для уголовного дела, что осуществляется путем воспроизведения действий, а также обстановки или иных обстоятельств определенного события. При этом проверяется возможность восприятия каких-либо фактов, совершения определенных действий, наступления какого-либо события, а также выявляются последовательность происшедшего события и механизм образования следов. Среди многочисленных идей проведения нашего следственного эксперимента была выбрана следующая. В ходе следственного эксперимента мы проверяли возможность распознания свидетелем (Анастасией Спицыной) частных признаков внешности человека, так как



по легенде на допросе она показала, что видела одного из подозреваемых в похищении человека на расстоянии 30 метров на переднем сиденье автомобиля и запомнила его внешность. Именно с целью проверки наличия возможности распознания текста, а значит, при указанных обстоятельствах он не мог расслышать содержание разговора соучастников.

Мы взяли двух статистов (Евгения Московцева и Еркена Курманова), которые по очереди занимали места на переднем сиденье автомобиля так, как по показаниям Анастасии Спицыной она видела подозреваемого. Затем следователь попросил описать частные признаки внешности каждого из статистов. После этого мы сравнили признаки, описанные Анастасией, и имеющиеся характерные черты внешностей статистов. В общем, эти признаки совпадали, на основании чего следователь пришел к выводу, что Анастасия Спицына действительно имела возможность распознать частные признаки внешности подозреваемого

с указанного ей расстояния, о чем она заявила в ходе допроса.

Второй следственный эксперимент, проводимый 42 группой, имел своей целью проверить показания свидетеля Сергея Анакина о возможности услышать на расстоянии 15 метров разговор соучастников о готовящемся преступлении. Для этого были выбраны два статиста (Юлия Колотова, Олег Маяковский), которым был предоставлен текст для прочтения. Они, в свою очередь, читали четыре раза разные абзацы предложенного текста с разной интонацией. 1 раз – тихим голосом, 2 раз – средний тон голоса, 3 раз – обычным, разговорным тоном, 4 раз – громким, эмоциональным тоном.

На допросе, проведенном до следственного эксперимента, С. Анакин пояснил, что соучастники разговари-

вали средним тоном. При проведении следственного эксперимента было выяснено, что Сергей Анакин услышал и воспроизвел текст только притретьем прочтении статистов. Т.е. следствие пришло к выводу о невозможности распознания текста, а значит, при указанных обстоятельствах он не мог расслышать содержание разговора соучастников.

Весь ход следственного действия фиксировался на видеокамеры специалистами (их играли Юлия Малкова, Анастасия Хрякова, Дарья Борисова и Анастасия Гасюк – 43 группа, Лина Бикеева, Михаил Полшков, Юлия Черемисина – 42 группа). Другие студенты группы также оказывали содействие в проведении следственного эксперимента в роли понятых, некоторые отвечали за организационное обеспечение следственного действия. В целом следственный эксперимент прошел удачно. Надеемся, что получившийся в итоге видеоматериал будет полезен для следующих поколений студентов вуза.

Студенты использовали современные технические средства, самостоятельно создавали учебные фильмы по практике проводимого следственного действия.

Перед проведением следственного эксперимента в группе были распределены роли участвующих лиц. Непосредственно следственный эксперимент проводился на Аллее славы г. Оренбурга. Законом (ст. 181 УПК РФ) следственный эксперимент рассма-

# ИТОГИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АТТЕСТАЦИИ НА ЗАОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ

Результатами сдачи государственных экзаменов с редакцией газеты «Ю» поделилась Светлана Даниловна Титова – заведующий заочным отделением. «К государственным экзаменам допущено 96 человек б курса по специальности «Юриспруденция» и 16 человек б курса очно-заочного обучения. Экзамены закончились 31 января 2015 года. Все выпускники очно-заочной формы обучения сдали экзамены. Из заочной

формы обучения двое студентов получили неудовлетворительные оценки по уголовно-процессуальному праву.

Следует отметить, что студенты успешно сдали административное право (2 человека на «отлично»), теорию государства и права, гражданское право, российское предпринимательское право.

На сегодняшний день защиту выпускной квалификационной работы

прошли 32 студента, из них 18 защитились на «отлично», 11 человек получили оценку «хорошо» и 3 – «удовлетворительно».

Поздравляю всех успешно защитивших дипломные работы и желаю удачи тем выпускникам, которым защищаться еще предстоит».

**Заведующий заочным отделением С.Д. Титова.**

# РАБОЧАЯ ПЛОЩАДКА РАБОТАЕТ!

Современные образовательные программы высшего образования и среднего профессионального образования предъявляют важное требование к образовательному процессу, которое направлено на обеспечение связи теории с практикой. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 августа 2013 г. №958 вузам предписывается создание кафедр и иных структурных подразделений, обеспечивающих практическую подготовку обучающихся, на базе организаций, осуществляющих деятельность по профилю соответствующей образовательной программы. И если, к примеру, для медицинских вузов создание клинических кафедр на базе лечебных учреждений является естественным, то для юридических учебных заведений это в новинку.

Для реализации требования к образовательному процессу,ирующемуся в связи теории с практикой, Оренбургским институтом (филиалом) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) принято Положение, которое предусматривает создание учебных площадок на базе учреждений, государственных и муниципальных органов, организаций, осуществляющих деятельность по профилю образовательной программы по направлению подготовки «Юриспруденция».

После принятия Положения об учебной площадке, а также решения Ученого Совета института и заключения договора, о ее создании со Следственным Управлением Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области, в январе 2014 года начала работу учебная площадка на базе названного учреждения.

Кроме указанной учебной площадки, руководством института было инициировано создание таких же площадок на базе Областного суда Оренбургской области, Арбитражного суда Оренбургской области и Избирательной комиссии Оренбургской области, которые в настоящее время осуществляют работу по профилю соответствующей образовательной программы.

Рассказывая об учебной площадке кафедры уголовно-процессуального



права и криминалистики, Дмитрий Петрович Великий, заместитель директора по учебной работе, отмечает, что «идея создания рабочей площадки заключается в максимальном сближении студентов с практиками. Решением этого вопроса стало создание рабочей площадки в самом здании Следственного Управления Следственного комитета. Преподавание дисциплины «Криминалистика» осуществляется преподавателем института – ветераном следственного комитета, бывшим прокурором Дзержинского района г. Оренбурга Олегом Валерьевичем Ивановым».

Мы изучаем не только теорию, которая является весомой дисциплиной в уголовной практике, но также проводим практические занятия с участием сотрудников Следственного Управления, которые указывают на наши ошибки не только со стороны теории, но и непосредственно со стороны самой практики. Они приводят нам примеры ошибок следователей (сходные с нашими), которые могут в дальнейшем привести следствие в затруднительное положение. В итоге хочу сказать, что учебная площадка для студентов – это удачное «открытие».

Виктория Рубан, студентка 38 группы института. «Я, считаю, что открытие «класса» кафедрой уголовно-процессуального права и криминалистики в Следственном Управлении является хорошим шагом для проведения практических занятий по криминалистике. Для студентов это возможность разнообразить студенческую жизнь, вывести ее из рамок института и погрузиться в атмосферу учреждения, в котором надеемся в последующем работать.

Мы изучаем не только теорию, которая является весомой дисциплиной в уголовной практике, но также проводим практические занятия с участием сотрудников Следственного Управления, которые указывают на наши ошибки не только со стороны теории, но и непосредственно со стороны самой практики. Они приводят нам примеры ошибок следователей (сходные с нашими), которые могут в дальнейшем привести следствие в затруднительное положение. В итоге хочу сказать, что учебная площадка для студентов – это удачное «открытие».